

# RI 社長 Gary 蒙古及上海扶輪之旅

3500 地區前總監劉啟田 PDG Surgeon

今年 5 月 13 日至 5 月 22 日我與 PDG Trading、台北昇陽社 CP Richard，圓桌社的 CK、Tony、Jackey、台北社 Grace 及 Cher 等，陪同 RI 社長 Gary 伉儷一同前往蒙古及上海參加兩地扶輪社的授證及拜訪，簡單報告與扶輪社友分享。

5 月 13 日 RI 社長夫婦由土耳其伊斯坦堡 Istanbul，千里迢迢趕到蒙古烏蘭巴托 Ulaabaatar，我們八人則從台北飛到香港，再轉機到烏蘭巴托，與 RI 社長夫婦會合。

在蒙古六天的行程裡，RI 社長有其貴賓行程，見了蒙古的高層，也接受了電視台的訪問；而來自香港 3450 地區的總監當選人 Peter 及助理總監等與我們台灣的社友也與社長分別拜訪了蒙古的扶輪社，接受他們的接待，也到特吉勒 Terelj 國家公園及許多古蹟及大漠風景區遊覽。

此行到蒙古，主要是陪同 RI 社長夫婦參加烏蘭巴托扶輪社 20 週年的授證典禮，在過程當中，我們發現 RI 社長在蒙古有其超乎其他人的尊崇地位，對蒙古扶輪的發展有其特殊的貢獻。

20 年前蒙古民主化及市場經濟化，蒙古烏蘭巴托社區各界領導人士成立第一個扶輪社，並從事有關健康、教育、環保的服務計劃，20 年來，金額高達美金 100 萬，該社成立於 1995 年，由香港沙田扶輪社 Rotary club of Shatin Hong Kong 輔導成立，是英語社，蒙古現有十四個扶輪社，由該社輔導的有六個。5 月 16 日中午我們參加了該社 20 週年的授證典禮，節目精彩。晚上的酒會更是熱鬧，蒙古的十四個扶輪社皆來參加，PDG Trading 更在晚會中再贈送三套精密的濾水機器給學校及弱勢團體，社長們感激不盡。

蒙古的第二個扶輪社是 RC of Khuree 庫



倫扶輪社，他們稱 RI 社長 Gary 為教父 God father，此社由 Gary 鼓勵，RC of Ulaanbaatar 輔導，於 2002 年 2 月成立，是第一個講蒙古話的扶輪社，2002 年 Gary 當 RI 副社長，當年的 Asian Rotary Convention，此社的成立由 RI 社長 Richard King 直接在會中頒證書給 CP J.Oyungeral，現在 Gary 又鼓勵該社再輔導一個新社，他要當 God Grandfather，他就是這樣的人，鼓勵社友成長，無所不用其極，在 Terelj 國家公園表演的蒙古冠軍摔角選手，也當場給予佩章加入扶輪社。

第三個扶輪社 RC of Niislel，他是台北昇陽扶輪社及韓國 3600 RC of Yong En 共同的姐妹社。12 年來三社共同做了許多關懷弱勢的服務計畫，照顧殘障及老人，注重孩童教育，



保護自然及衛生清潔飲水等。

其中最大的功臣，無役不與的扶輪社友就是昇陽社的 CP Richard；此次 Gary 欽點他帶隊到蒙古，良有以也！Niislel 扶輪社的社友都認識他，他認識蒙古，他是台灣來的扶輪大使，幾乎每年都去蒙古做服務。



此行也參加了扶輪公園的植樹計畫，綠化沙漠，保護地球！日本 2790 地區與烏蘭巴托扶輪社的全球獎助金計畫，在醫院做淨水設備，也趁 RI 社長訪問蒙古完成捐贈典禮，只要 Gary 夫婦在的場合，就有光耀扶輪的活動，也可聽到這是咱的扶輪社這首歌，真是與有榮焉。



在蒙古停了六天，終要揮別這個有十四個扶輪社，326 位社友的扶輪國家。5 月 19 日，我們取道北京，來到上海，此行最主要的目的是要參加 5 月 21 日上海浦西扶輪社，中國第一個華語扶輪社的授證典禮。

其實，根據中國區華語助理總監邱家雄 Rudolf 告訴我，在上海總共有 2006 年成立的上海扶輪社，今年 1 月至 4 月成立的上海新領



袖社，上海浦東陸家嘴扶輪社及蘇州社，跟著 RI 社長夫婦，我們全都去拜訪了，並參加他們的例會，上海浦西扶輪社的授證在宏安瑞士大酒店舉行，除了 Gary 及 Corinna 外，台北社的社長 Cager，PP Jackson，PP Peter 及多位社友，3480 的 PDG C.T.、成大網路扶輪社的 CP Fessor 以及 This is our Rotary 的原作者黃建銘 Ken，以及新竹真善美扶輪社的 CP Lesley、新竹西北社的 PP Coral、永福扶輪社的代表團，再加上去蒙古參加授證典禮的 PDG Trading，PDG Surgeon 等，尤其是 3480 的 DG Naomi 遠





自台北趕來，台灣的社友，其實來了不少。

當天最高興的，當然是創社社長 CP Richard 徐乃達，26 歲加入台北扶輪社，社齡 37 年，1994 年擔任社長的他說，2014 年是



值得驕傲的一年，國際扶輪百年來，第一次由華人 Gary Huang 擔任總社長，由於他的努力及領導，中文成為國際扶輪正式的官方語言，而上海浦西扶輪社成為全中國第一個華語的扶輪社，另一位令人敬佩的是上海扶輪社社長，Frank Yih 葉守璋，他說上海扶輪社成立於 1919 年，台北扶輪社由嚴前總統成立於 1948 年。1951 年上海扶輪社暫停活動，1995 年 RIP Gary，P Frank Yih 及 CP Richard 等

十五位台北社的社友到上海，經過一番努力，2006 年 6 月，上海及北京扶輪社終於成立。他說倘若中國政府允許中國公民參加扶輪社，則會有 130 萬的社友加入國際扶輪，這個「不論政治」「不談宗教」「不分種族」的扶輪大家庭，將因 RI 社長 Gary 的努力及領導而快速壯大。

此行亦非常高興碰到扶輪中國區特別代表，Randal Eastman，他是加拿大人，1991-2001 年他就擔任扶輪上海之友前社長「Past President 1999-2001，Expatriate Rotarians and Friends Shunghai」。



2013 年我擔任 International Assembly 的 Training Leader，曾在聖地牙哥見面，很巧，他是 D0052 地區的特別代表 Special Representative（不叫總監），上過我的課，此番再度見面，格外親切，在回台之前就接到他的 mail，希望大家努力並支持他在中國增加社友，增加社，加強服務的深度，並期望中國政府開放中國公民加入扶輪社。由於他的執著，除了現有的七個社外，我相信會有更多的扶輪社在中國誕生。

將近 10 天隨著 RI 社長 Gary 及夫人 Corinna 到蒙古及上海參加扶輪的活動，終於真正知道他們的辛苦，承諾，專注及奉獻，以及所有社友對他們的尊敬及感謝。